



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Historie profese a vzdělávání porodních asistentek

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: A history of the profession and education of the midwives

Autor práce: Vendula Vaňková

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: Doc. PhDr. Tomáš Alušík, Ph.D.

Oponent práce: Doc. Mgr. Karel Černý, Ph.D.

Akademický rok: 2020/21

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce: Vzhledem k tomu, že jde o bakalářskou práci studentky zdravotnického oboru, je úroveň práce velice dobrá, a to po stránce faktografické i stylistické. Autorka ukazuje všechny hlavní momenty vývoje porodní asistence dokonce již od starověku. V hlavní části práce, geograficky zaměřené na české, zmiňuje zásadní body vývoje směrem k institucionalizaci oboru – tedy příručky, legislativní akty, instituce a významné osobnosti. Kladně hodnotím i věcný styl textu, zvláště v závěru, který představuje hodnotné shrnutí problematiky. Celkově jde o kvalitní přehledovou historickou práci, která rozhodně splňuje veškeré náležitosti kladené na bakalářské práce, a proto ji doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm „výborně“.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI / ~~DOPORUČUJI S VÝHRADAMI~~ / ~~NEDOPORUČUJI~~

KLASIFIKACE: výborně

Otázky k obhajobě:

Které události či kroky považuje autorka v diachronické perspektivě za zcela zásadní pro vývoj profese porodní asistentky u nás?

Zná autorka nějaké konkrétní příklady porodních bab či specifického vývoje oboru ve svém regionu?

V Praze, dne...17.5.2021...

Jméno a podpis vedoucího práce

Doc. PhDr. Tomáš Alušík, Ph.D.